

今日视点

各类资本竞相涌入,研发投入持续加大——

机器人产业如何借力资本东风

据新华社 眼下,全球人工智能行业方兴未艾,“中国制造2025”势头正劲。作为助力中国制造业转型升级的强兵悍将,开启人工智能新篇章的战略伙伴,机器人产业受到资本市场热捧。

机器人产业为何能让投资者心甘情愿地掏腰包?引进资本后,钱怎么花?在日前举行的2017世界机器人大会上,各国专家对此各抒己见,进行了热烈讨论。

资本东风为何而来

当机器人产业在全世界都处于蓬勃发展之际,一种“机器人威胁论”的声音正在蔓延。部分人士认为,机器人的快速崛起和广泛应用,将会使诸如装配、搬运等行业面临失业问题;更有甚者发出“机器人终将会彻底取代人类成为这个地球主宰者”的言论。

中国科学院自动化研究所复杂系统管理与控制实验室主任王飞跃认为,一方面,机器人不是替代人而是将人从枯燥乏味、不断重复的体力劳动中解放出来,从而做一些更有意义的事情;另一方面,机器人凭借其安全可靠、稳定高效的优势,会在某些行业做得更出色。“不仅不能抑制机器人产业发展,还要加大研发投入力度,进行深度创新。”在王飞跃看来,资本继续进入机器人行业是大势所趋。

同样致力于协作机器人研究的新松机器人自动化股份有限公司,近年来将研发触角延伸到7自由度双臂协作机器人。该机器人可以在人类身边协助工作,具备快



观众在日前举行的世界机器人大会上观看国产教育用机器人。

速配置、视觉引导、碰撞检测等功能,满足智能装配、搬运、包装等操作。

新松机器人自动化股份有限公司2016年度报告显示,以协作

机器人为代表的工业机器人2016

全年实现营业收入6.53亿元,

同比增长26.09%。而前几天发布

的《中国机器人产业发展报告

(2017年)》预计,今年我国机器

人市场规模将达到62.8亿美元,

2012年至2017年的平均增长率为

28%,今年全球机器人市场规模将达232亿美元,2012年至

2017年的平均增长率接近17%。

如此庞大的市场体量,如此迅猛的增长速度,各类资本竞相涌入机器人行业不足为奇。

下轮投资热点何在

有需求、有市场、有政策,让机器人行业成为当下资本的宠儿。哪类机器人、哪些新技术会成为下一轮投资的热点,各国专家见仁见智。

“2012年,亚马逊以7.75亿美元收购Kiva System公司,以获得其机器人仓储服务系统,这笔交易让亚马逊每小时处理订单

数量提高2倍至4倍。今年,为提高自动驾驶技术,英伟尔回购全球最大的高级驾驶辅助系统(ADAS)供应商——以色列公司Mobileye,收购总价高达153亿美元。”加拿大阿尔伯塔大学教授张宏对行业内并购的成功案例津津乐道。

湖南瑞森可机器人科技有限公司副总裁陈桂生表示,机器人的易用性是投资者最重要的考量因素之一,资金投入力度最终取决于机器人能否实现它的使用价值。

“中国有很多极具特色的机器

人开发公司。但真正生产核心零部件的厂家却屈指可数。”SMC(中国)有限公司总经理赵彤说,中国在机器人常用的减速器、控制器、磁浮电机等核心部件技术上,长期受制于人。未来,资本应该多聚焦关键技术的攻坚。

资本产业如何互利共赢

“目前部分机器人企业没有从基础理论与技术层面进行研发创新,没有精准定位于客户需求与产品服务体验,而是盲目追求过高的投资估值,存在一定的浮躁情绪和泡沫化趋势。”北京航空航天大学教授王田苗指出了当下机器人投资领域出现的问题。

在波涛汹涌的投资浪潮下,中国机器人企业应该如何借力资本东风?“我们有很完备的风控系统,在进行资本运作、并购公司之前都会仔细评估、精准研判。”新松机器人投资有限公司战略规划中心总经理杨照鹏说:“我们会将其他公司的产品、技术、人才一并收购,进而完成资源整合,打造产业生态,扩大自身竞争优势,实现1+1>2的经济效益。”

此外,新松机器人投资有限公司还根据当地市场需求、人才储备、资源类型等情况,因地制宜建设创业产业园。“我们不是投资一个企业,而是投资一个产业。”杨照鹏认为,产业化投资会形成一种龙头带动、集群发展的生态合作模式,在支持各家企业茁壮成长的同时,更带动全行业的互利共赢。

被“减肥果子”忽悠 差点成了黑心“代理”

做微商搞投资需谨慎

美地想着靠这个果子赚大钱。

小张先是把吴女士拉到果子微商群里,让她学习如何做代理。吴女士一进去才发现卖这个产品好坏是次要,主要是靠发展下线代理赚钱。手法跟传销类似,只不过传销是骗钱不发货,这个产品是有货发的。据了解,群主整天在群里刷屏,教你如何去销售果子,然后教新人如何做代理,他们每天都会发心灵鸡汤,晒对话,夸效果。吴女士越看越觉得不对劲,这不是骗人钱嘛,而且经过自己食用,这个果子所宣传的“去油脂、降三脂、排毒养颜、抗酒精、治便秘”等功效也是虚假宣传,除了会让自己肚子闹腾拉肚子外,也没有其他更好的效果。

吴女士想来想去觉得不对劲,一方面是对这种营销方式抱有疑虑,另一方面对这个产品所宣传的效果表示怀疑,于是她带着购买来的20盒果子来到所在地的长兴县市场监管局夹浦市场监管所咨询。该所工作人员仔细查看了这个“神奇”的果子,发现外盒包装仅标明了食品流通许可证号,便告诉吴女士,这只是一个食品,与超市卖的蜜饯属于同一种类型。工作人员还发现该果子是温州一家公司委托厦门的一家公司生产的,而同是该生产单位出品的果子淘宝售价仅为每颗2元左右。市场监管所工作人员把这些情况仔细分析给吴女士听,吴女士表示这种代理可不能做,虽说眼下微商已经影响了大多数人的生活,但是这样不诚实的买卖终将做不下去,而且还会失去朋友们的信任。

不料随后小张跟吴女士说道,这个果子不但东西好,还能帮助赚钱,而且也不影响现在所从事的工作。小张告诉吴女士,自己做了两年多,已经做成了全国代理,这两年买了车子还买了房子,利润很可观。吴女士被说得动心了,就表示自己也有做代理的意向。小张告诉她,成为代理很容易,只要一次性付1800元钱购买20盒果子就可以了。于是,吴女士当时一冲动就转账1800元给小张,然后就开始美美地想着靠这个果子赚大钱。

如何选购货币基金

■吴小毛

货币基金作为一种良好的资产配置工具,市场波动较小,投资风险较低。尤其是近几年来,在证券行业大面积亏损的形势下,货币基金依然能频繁分红,锁定收益,这使投资者对货币基金的信心聚升,因此,货币基金颇受投资者重视。但是,货币基金哪个好呢?一问到这个问题,人们莫衷一是。我们发现,很多人对于货币基金的基本知识还缺乏深入的了解,对判断货币基金哪个好的标准还比较模糊。现在介绍一下判断货币基金的标准。

判断货币基金哪个好的标准(一):运作时间的长短

一只新发行的货币基金是否能取得好的业绩,尚需时间来验证。而且,新发行的货币基金还有一个封闭期,且封闭期内无法赎回,灵活性自然也会受到限制。因此,货币基金哪个好,还是要看其运作时间长短。一般来说,一只货币基金经过一段时期的运作后,其业绩的好坏已经受过市场的考验,其市场表现总体上就比较好,各方面操作也已为投资者所熟知,它给投资者带来的收益会相对稳定。

判断货币基金哪个好的标准(二):看排名先后

对于规模较小的货币基金,在利率下降的市场环境下,增量资金的持续进入将迅速摊薄货币基金的投资收益,而规模大的货币基金则没有这样的担忧。可是也并不是规模越大越好,在当前投资市场不太稳定的环境下,规模较小的货币基金则更能灵活应对市场风险。因此,货币基金哪个好,还要以基金规模作为判断标准,最好是选择规模适中的货币基金。

判断货币基金哪个好的标准(三):赎回时间长短

据专家介绍,货币基金是一种短期的投资理财工具,比较适合打理活期资产、短期资金或一时难以确定用途的临时资金。因此,投资者判断货币基金哪个好时,还应参照该基金的赎回时间长短,时间限制较短的基金更为灵活。

判断货币基金哪个好的标准(四):规模适中

对于规模较小的货币基金,在利率下降的市场环境下,增量资金的持续进入将迅速摊薄货币基金的投资收益,而规模大的货币基金则没有这样的担忧。可是也并不是规模越大越好,在当前投资市场不太稳定的环境下,规模较小的货币基金则更能灵活应对市场风险。因此,货币基金哪个好,还要以基金规模作为判断标准,最好是选择规模适中的货币基金。

强化房价稳定预期,需解决炒房问题

■记者夏晓茵整理

今年以来,部分城市针对房价再次快速上涨,出台了多项调控措施,挤出了大量投资投机需求,使人们在一定程度上改变了对未来的房价还会快速上涨的预期。

中国人民银行第二季度的问卷调查显示,46.1%的居民预期未来房价“基本不变”。影响房地产价格的因素,包括心理预期、土地供应与价格、货币杠杆、需求、通货膨胀、投资与收益等多个方面。其中,心理预期因素与其他因素相互作用、相互影响,最终会对需求和房价产生重要影响。住

房体制改革以来,每一轮房价过快上涨都与人们对未来房价上涨预期密切相关。因此,虽说目前调控初见成效,但仍需坚持“房子是用来住的,不是用来炒的”的定位,进一步强化居民和开发商的房价稳定预期。

强化房价稳定预期,需要保持调控政策的持续性和不断完善。

3月份以来,多地调控政策升级。以北京为例,上半年从“认房认贷又认离”,调升首付款比例,二套房首付比例提至60%,最高贷款期限降至25年,进一步限制非户籍连续缴纳社保、离婚后购房,直到限制个人购买商办类项

目,调控连续升级,对相关漏洞及时“打补丁”。近日公开征求意见的《北京市共有产权住房管理暂行办法》,被认为是“北京房地产市场调控从供给侧发力的一项重要举措”。需求侧遏制投机、供给侧满足“刚需”,有利于打消百姓和开发商基于以往经验产生的“越调越涨”的预期。

强化房价稳定预期,需要保持土地供给和土地价格的基本稳定。土地与住房是面粉与面包的关系,土地供应量直接决定着住房供给量,土地供应价格在很大程度上决定着住房价格。土地供应跟不上,会导致住房供应短缺,

开发商自然会借机提价。强化房价稳定预期,需要真正解决住房投资投机暴富和暴利的问题。今年以来,一些城市开始对商品房既限售又限卖,新购住房在取得不动产权证满3年左右才能转让,无疑会增加炒房成本,影响炒房者的资金链。但要真正解决商品房投机暴富和暴利问题,还需从税收等多个方面共同着力,加快建立房地产调控长效机制。

杭州新上市企业数量逆袭京广 排名全国第三

今年以来,部分城市针对房价再次快速上涨,出台了多项调控措施,挤出了大量投资投机需求,使人们在一定程度上改变了对未来的房价还会快速上涨的预期。

村民家中失火现金被烧 银行鉴定后兑换近6万元新币

“太感谢你们了,真不知道怎么感谢你们……”村民姜某久握着人行衢州市中心支行罗伟华等两位工作人员的手,充满了感激之情。8月22日上午10时,人行衢州市中心支行收到了沉甸甸的一袋“黑钱”。不久前,衢州市衢江高家镇湖仁村村民徐某家中意外失火,不仅家中所有电器家具等用品被烧毁,存放在家中菜橱里的一罐现金也被烧毁。当地衢江农商行第一时间联系上了人

行衢州市中心支行货币金银科请求协助,是否能将没有完全烧毁的纸币进行兑换,为该村民挽回一点损失。就这样,几经联系后,村民姜某抱着没有被完全烧毁的残缺人民币,在衢江农商银行客户经理吕平的带领下,怀着忐忑的心情来到人行。

为了尽最大可能减少姜某一家的损失,货币金银科2名工作人员经过3个多小时的仔细逐张清点复核,并在空调底下吹干后,以万为单位进行封

装,共清点出58200元人民币,并直接移交当地衢江农商银行进行兑换。

据人行衢州市中心支行工作人员介绍,居民家中失火现金被烧毁的事件屡见不鲜,但是涉及金额都没有这么大。工作人员提醒广大市民,家中切勿存留巨额现金,有现金一定要及时存入银行,确保财产安全。如遇被烧毁现金,一定要保持最原始的烧毁状态,将被烧钱灰一起小心存放,至银行兑换。

徐燕燕 吕平

本公司(杭州万都科技有限公司,注册号为330108000037634(1/11))不慎遗失由杭州市工商行政管理局下城分局2012年4月13日核发的营业执照正本,声明作废。

杭州临安沪科橡塑材料有限公司遗失税务登记证正本,税号:330124670619021,声明作废。

杭州索索娱乐管理有限公司(税号330100699827369)遗失浙江省通用手工发票(三联百元版)25份,发票代码:133011160831,发票号码:00226476-00226500,声明作废。

金华市铁锋机械配件有限公司遗失税务登记证副本,纳税人识别号:3307026858743X;遗失组织机构代码证正本,代码:68558743-X,声明作废。

云和天堂硅谷清源创业投资合伙企业(有限合伙)注销清算公告:本合伙企业全体合伙人已决定解散本企业,请债权人自接到本合伙企业书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向本合伙企业清算人申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

合伙企业注销清算公告:云和天堂硅谷清源创业投资合伙企业(有限合伙)注销清算公告:本合伙企业全体合伙人已决定解散本企业,请债权人自接到本合伙企业书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向本合伙企业清算人申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

淳安千岛湖绿佳食品有限公司遗失淳安县市场监督管理局2013年2月22日核发的注册号:33012700039526营业执照副本,声明作废。

杭州星庭酒店管理有限公司遗失法人专用章、财务专用章各一枚,声明作废。

杭州万都科技有限公司遗失税务登记证正本,税号:33010068907480X,声明作废。

合伙企业注销清算公告:云和天堂硅谷正兴创业投资合伙企业(有限合伙)注销清算公告:本合伙企业全体合伙人已决定解散本企业,请债权人自接到本合伙企业书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向本合伙企业清算人申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

合伙企业注销清算公告:云和天堂硅谷正兴创业投资合伙企业(有限合伙)注销清算公告:本合伙企业全体合伙人已决定解散本企业,请债权人自接到本合伙企业书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向本合伙企业清算人申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

合伙企业注销清算公告:云和天堂硅谷清盈创业投资合伙企业(有限合伙)注销清算公告:本合伙企业全体合伙人已决定解散本企业,请债权人自接到本合伙企业书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向本合伙企业清算人申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。